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Программные задачи: пополнять знания детей о защитниках города 

Краснодара во время ВОВ. Формировать представление о героизме. Воспиты-

вать у детей Эмоционально-положительное, действенное отношение к воинам, 

которое выражалось бы в желании подражать им в ловкости и быстроте, смело-

сти и стремлении, быть похожими на них. 

Предварительная работа: беседы с детьми о ВОВ, рассматривание кар-

тин о войне, встречи с участниками ВОВ. 

Материал: фотографии полковника Б.Н.Аршинцева, памятника 30 Иркутской 

дивизии, медали и ордена, либо картинки с их изображением, запись песни 

«Вставай страна огромная», макет переправы. 

Ход НОД. 

Воспитатель. Ребята послушайте отрывок из стихотворения С. Михал-

кова «Быль для детей». 

Летней ночью, на рассвете 

Когда мирно спали дети, 

Гитлер дал войскам приказ 

И послал солдат немецких 

Против всех людей советских – 

Это – значит против нас. 

Он хотел людей свободных 

Превратить в рабов голодных, 

Навсегда лишить всего. 

А у упорных и восставших, 

Истребить до одного! 

Он, велел, чтоб разгромили, 

Растоптали и сожгли 

Всё, что дружно мы хранили, 

Пуще глаза берегли. 

Чтобы мы нужду терпели, 

Наших песен петь не смели 

Возле дома своего, Чтобы было всё для немцев 

Для фашистов – иноземцев, 

А для русских и для прочих 

Для крестьян и для рабочих 

Ничего! 
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   Воспитатель.  О чём рассказывает поэт в этом стихотворении? Что это 

была за война? Много лет назад, когда ваши прабабушки и прадедушки были 

такими же детьми, как вы, напали на нашу Родину враги – фашисты. 

   Воспитатель.  Вспомните, кто был главным у фашистов? Как вы думае-

те, почему гитлеровские войска напали на нашу страну? Кто был сильнее, по-

чему? (ответы детей). 

   Правильно, фашисты были сильнее, потому, что они готовились к этой 

войне, а для нашей страны война была неожиданной, так как мы мирные люди 

и хотели счастливо жить и трудится на своей земле. Весь наш народ от мала до 

велика, встал на защиту своей Родины (звучит отрывок из песни «Вставай 

страна огромная»..) 

   Долгой и трудной была эта война. Наши солдаты боролись за каждый 

дом, за каждое деревце на нашей земле и в конце концов, победили фашистов. 

 Очень много людей погибло тогда. В честь героев улицы городов, уста-

навливают памятники. Так в нашем городе есть улица имени 30 Иркутской ди-

визии. 

Воспитатель.  А вы хотите узнать, почему так назвали эту улицу? Шёл 

второй год войны. Мужественно сражались наши солдаты, но враг был сильнее. 

Он занимал город за городом, село за селом. Не миновала беда и наш город. В 

один прекрасный летний день напали на Краснодар танковая и пехотная диви-

зии врагов. Обороняла наш город армия, состоящая из трёх дивизий, одной из 

которых была 30 Иркутская стрелковая дивизия. Командовал в то время диви-

зией храбрый полковник Борис Никитович Аршинцев (рассматривание фото-

графий Б.Н.Аршинцева). 

Воспитатель. Тяжело приходилось бойцам: враг силён, «вооружён до 

зубов», а у нас не хватало людей, оружия, боеприпасов. Но боевой дух защит-

ников не был сломлен, они знали, что сражаются за своё родное: за маленьких 

детей, за жён, за матерей, за стариков. Устали солдаты от жестоких боёв с вра-

гом, и силы уж на пределе, но получен приказ командующего фронтом Семёна 

Михайловича Будённого: «Всем частям фронта прочно укрепиться за рубежи 

реки Кубань. Объявит всем бойцам, командирам, что отход от реки Кубань яв-

ляется тягчайшим преступлением пред Родиной». 

   И сказали солдаты сами себе: «Погибнем, но Родину фашистам не отда-

дим». Отступали, наши бойцы на левый берег реки Кубани заняли там Пашков-

скую переправу, так как через этот мост непрерывным потоком шла эвакуация 

людей и техники. 

Воспитатель. Давайте посмотрим на макет, как это было (макет пере-

правы). Фашисты хотели захватить этот мост, переправиться через него и идти 

дальше завоёвывать наши кубанские земли. Шесть дней мужественно сража-

лись бойцы 30 Иркутской дивизии, не подпуская врага к мосту. Вот уже не хва-

тает боеприпасов, а фашисты всё стреляют и стреляют, ни на минуту не пре-

кращая огонь.  

Прорываются фашистские танки к переправе, но защитники всеми сила-

ми стараются не допускать врага. Много наших бойцов погибло тогда. И вот 
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когда все люди и техника были переправлены через мост, а солдаты 30 Иркут-

ской дивизии были почти уже окружены врагом, командир Аршинцев отдаёт 

сапёрам приказ взорвать мост, что бы задержать противника. А сделать это бы-

ло очень трудно, потому, что фашисты постоянно обстреливали переправу. Но 

сапёры справились с этой задачей, и мост рухнул в воду.  

   За мужество и бесстрашие, проявленные при выполнении этого задания, 

солдаты и офицеры были награждены медалями «За боевые заслуги», а семеро 

сапёров – медалью «За отвагу» (рассматривание медалей и орденов). 

 Воспитатель. Теперь вы знаете, что улица названа в честь храбрых сол-

дат 30 Иркутской дивизии, которые защищали наш город от фашистов. А в го-

роде Горячий Ключ стоит памятник в честь солдат этой дивизии в том месте, 

где был дан решающий бой и фашисты были разбиты (показ фотографий па-

мятника). 

   Эта война длилась долгих четыре года, и в нашей стране, пожалуй, нет ни 

одной семьи, чьи родные ни защищали бы нашу Родину от врагов. У многих из 

вас прабабушки и прадедушки тоже воевали, кто – то из них ещё жив. Что вы 

можете рассказать об участии ваших родных в этой войне? (рассказы детей 

можно записать и составить книгу-альбом). 

 

 


